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R
Celesc

4 de dezembro

das 14:10as 18:10 h

4 h de duragao*
50 questoes

a )
S03 | Engenheiro Civil
L J
4 )
Confira o nimero que vocé obteve no ato da inscricio com o que esta indicado no cartao-resposta.
* A duragao da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartdo-resposta.
\_ J
4 )
Instrucdes Atencao!
Para fazer a prova vocé usara: = Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a realizacdo
da prova.
= este caderno de prova; P . . .
N | . . . ® Para cada questao sao apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
= um cartao-resposta que contém o seu nome, nimero de inscri- .
N : rentes de respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a
¢ao e espaco para assinatura. < ) <
resposta correta em relacao ao enunciado da questéo.
Verifique, no caderno de prova, se: m Ainterpretacdo das questdes é parte integrante da prova, néo
sendo permitidas perguntas aos fiscais.
L] fa!tam folhas e a sec!uéncia de questdes esta cor’reta. = Nio destaque folhas da prova.
= ha imperfei¢des graficas que possam causar duvidas.
Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade. to e o cartdo-resposta devidamente preenchido e assinado.
\. J







Estado de Santa Catarina

Conhecimentos Gerais

(15 questdes)

Portugués 5 questées

Texto

“Quando se fala em qualificagdo profissional, a primeira
ideia que vem a cabeca da maioria das pessoas é a pre-
paracao para que os trabalhadores passem a lidar com
maquinas tecnologicamente cada vez mais sofistica-
das. Mas sindicados, empresas e governo estao preocu-
pados nao s6 com esse tipo de formacao para os traba-
Ihadores, mas com o uso de uma ferramenta antiga e
aparentemente muito mais simples: a linguagem.

A mudanca no perfil laboral torna cada vez mais
importante que um profissional, mesmo em ativi-
dades de baixa complexidade, tenha capacidade de
compreender com clareza as instrugdes que recebe,
transmitir suas experiéncias aos colegas e relatar aos
seus superiores hierdrquicos as situacdes que enfrenta.

Geralmente, numa situacdo de altos indices de
desemprego os trabalhadores sentem necessidade
de aprimorar a sua formagao para obter um posto de
trabalho. As empresas buscam os mais qualificados
em cada categoria e excluem os que ndo se encaixam
no perfil pretendido.”

Leonardo Fuhrmann: No canteiro de obras (adapt.). In: Lingua portu-
guesa, Sdo Paulo: Editora Segmento, outubro de 2011, p. 23.

1. Assinale a alternativa correta, em relacao ao texto.

a. () Em"Quando se fala” (1¢ paragrafo), ha ideia de
proporgao.

b. ( ) Em"para obter um posto de trabalho” (3° para-
grafo), ha ideia de condicao.

¢. (X) Em"Quando se fala em qualificacao profissio-
nal” (12 paragrafo), ha sujeito indeterminado.

d. () Aexpressdo“perfil pretendido”(3¢ paragrafo)
remete a “aprimorar a sua formacao”

e. () Em"aprimorar a sua formacao” (3¢ para-
grafo), o pronome remete a “altos indices de
desemprego”.

2. Assinale a resposta correta, em relacdo a segunda
frase do primeiro paragrafo “Mas sindicados, empresas
e governo... uso de uma ferramenta antiga”.

a. (X) Avirgula, depois de sindicatos, separa expres-
sdes com mesma funcao sintética na frase.

. ivo, i ao’,

b. ( ) O demonstrativo, em “esse tipo de formacao”,
refere-se a expressdo “qualificacdo profissional’,
anteriormente mencionada.

c. () Osdois pontos, depois de “muito mais simples”
podem ser substituidos por ponto, sem preju-
izo para a estrutura da frase.

d. () Passando para o singular a expressao “sindi-
cados, empresas e governo” a flexao verbal de
estar também ird para o singular.

e. () Paraevitar a repeticao da conjuncao adversa-
tiva, o segundo mas pode ser substituido por
logo que, sem prejuizo para a compreensao
da frase.

3. Assinale a alternativa correta, em relagao ao texto.

a. () Em”que recebe” (2° paragrafo) o termo subli-
nhado é um conjuncao coordenada.

b. ( ) Em"aprimorar a sua formac¢ao”a presenca do
artigo é essencial a compreensao da frase em
gue a expressdo se encontra.

c. () Em"perfil laboral” e “superiores hierarquicos”
(2¢ paragrafo), os adjetivos atuam como objeto

direto.

d. () Em“mesmo em atividades de baixa complexi-
dade” o termo sublinhado corresponde a um
pronome indefinido.

e. (X) Em*“os mais qualificados... os que nao se
encaixam” (32 paragrafo), os termos sublinha-
dos correspondem a pronomes demonstrati-
vos e remetem a 0s trabalhadores.
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4, Assinale a alternativa correta.

a. () Naultima frase do 12 paragrafo, a expressao
“a linguagem” atua como sujeito.

b. (X) O verbo transmitir (2° paragrafo) é transitivo
direto e indireto, como relatar (29).

c. () Em”para que os trabalhadores passem a lidar”
(12 paragrafo) e “tenha capacidade de compre-
ender” (29), as formas verbais encontram-se no
pretérito imperfeito do indicativo.

d. () Em”os trabalhadores sentem necessidade/
de aprimorar/a sua formacao” (3* paragrafo),
os termos sublinhados sao, respectivamente,
objeto direto/objeto indireto/complemento
nominal.

”

e. () Em*necessidade de aprimorar a sua formacao
(3¢ paragrafo), substituindo-se a forma verbal
sublinhada por visar, a expressao a sua obri-
gatoriamente receberd acento indicativo de
crase (visar a sua).

5. Assinale a alternativa em que mesmo conserva o
significado que em “mesmo em atividades de baixa
complexidade” (2¢ paragrafo).

a. () Tiago e Guido sdo mesmo estudiosos.
b. () Raul conseguiu o emprego por si mesmo.
C

. (X)) Para ser aprovado no concurso, cheguei
mesmo a estudar mais minha lingua patria.

d. () Pedro Bernardo, ele mesmo inscreveu-se no
COoNcurso.

e. () O pailevou consigo mesmo o filho, em longa
viagem.
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Matematica 5 questdes

6. Uma pequena comunidade no interior é abaste-
cida de energia elétrica por uma usina termoelétrica.
Sabe-se que a demanda, em kw/h, de energia da
comunidade no instante t, denotada por d, pode ser
expressa em funcdo do numero de pessoas presentes
na comunidade no instante t, denotada por x, pela
expressao d = e* x 4%, Portanto, se em um determi-
nado instante t a demanda de energia da comunidade
foi de d = 1920 +In2 kw/h, entdo o nimero de pessoas
presentes na comunidade neste instante é de:

a. () 103
b. (X) 106
c () 10
d.( ) 410Ine.
e.( ) 410%Ine.

7. Uma equipe esta montando uma linha de transmis-
sdo de energia. Sabe-se que no primeiro dia de tra-
balho a equipe monta 4 metros da linha; no segundo
dia, mais 6 metros; no terceiro, mais 9 metros e assim
sucessivamente.

Quantos metros de linha a equipe monta no sexto dia
de trabalho?

a. () 20,25
b.( ) 2520
c () 27,50
d. (X) 30,375
e.( ) 37,5530
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8. Um técnico vai fazer manutencao em um poste.
Porém sua escada nao alcanca o topo do poste e
entdo ele a apoia em um suporte a 1,50 metros

do chao, de maneira que agora a extremidade de

sua escada atinge exatamente o topo do poste.
Sabendo-se que o suporte onde o técnico apoia a
escada esta a 2 metros do poste e que o angulo for-
mado entre a escada e o poste é de 45 graus, pode-
mos afirmar corretamente que a altura do poste é de:

a. () 2,50 metros.
b.( ) 3,00 metros.
c. (X) 3,50 metros.
d. ( ) 4,00 metros.
e. () 4,50 metros.

9. Uma empresa vai construir uma barragem e para
tanto precisa de R$1.000.000,00 para investimentos.
Sabe-se que a empresa tem em caixa 30% deste valor
e o restante serd obtido através de empréstimo ban-
cario, sobre o qual a empresa pagara juros compostos
anuais de 5%.

Considerando que a empresa planeja quitar o finan-
ciamento apds trés anos, e que nenhum pagamento
sera feito antes desse periodo, podemos afirmar que o
montante total que a empresa deverd pagar ao banco
para quitar o empréstimo ao fim de 3 anos é de:

a. (X) R$810.337,50.
b. () R$805.000,00.
c. () R$818.559,75.
d. () R$808.432,25.
e. () R$811.226,00.

10. Suponha que uma torre para linhas de transmis-
sdo pode ser construida de acordo com trés tipos de
projetos diferentes (A, B e C), e que para tanto, sejam
necessarias as quantidades fornecidas na tabela
abaixo, dadas em m3.

Projeto A Projeto B Projeto C
Ferro 15 20 25
Concreto 10 15 20
Madeira 2 3 2
Pedras 5 6 8

Sabe-se, ainda, que a empresa construtora dispde de:

335 m3de ferro,
250 m3 de concreto,
42 m3 de madeira e
105 m3 de pedras.

Portanto, o nimero de torres que a empresa pode
construir de maneira a utilizar completamente o mate-
rial a sua disposicdo é de:

a. () 21
b.( ) 10
c () 22
d.( ) 15
e. (X) 17
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Temas Atuais 5 questdes

11. Assinale a alternativa correta.

a. () O progresso da ciéncia e da tecnologia propi-
ciou o surgimento das sociedades industriais
modernas e permitiu que a riqueza, produto
desse desenvolvimento, se tornasse disponi-
vel para todos.

b. ( ) Aciénciatem encontrado, nos ultimos anos,
solugbes para que o crescimento da producado
seja possivel de forma segura e sustentavel,
afastando definitivamente as previsoes e os
cendrios de destruicao do meio ambiente.

¢. () Odesenvolvimento cientifico e tecnolégico
permitiu, na maioria dos paises, mesmo
naqueles até bem pouco tempo considerados
subdesenvolvidos ou do terceiro mundo, a
eliminacdo da pobreza e a diminuicao das
desigualdades sociais.

d. (X) O desenvolvimento cientifico e tecnoldgico
permitiu o crescimento da producao de ali-
mentos e importantes melhorias na preven-
¢ao e cura de doencas que contribuiram para
0 aumento da populacdo de muitos paises.

e. () Osaltos padrées de consumo, propiciados
pelo desenvolvimento tecnolégico, possibili-
taram altas taxas de crescimento econémico
em todo o mundo, afastando as crises econo-
micas e financeiras tdo comuns até a metade
do século XX.
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12. Analise o texto abaixo:

“A internet ja ndo é uma plataforma de vinculos entre
paginas. E uma plataforma de vinculos entre pessoas.”

Bernardo Herndndez Apud Nassif, Luis. Disponivel em http://www.
advivo.com.br/blog/luisnassif/o-congresso-mentes-brilhantes-em-
-madri. Acesso em 23/10/2011.

A afirmagao acima pode ser corretamente relacio-
nada a (ao):

a. (X) Revolucao provocada pelas Redes Sociais na
Internet.

b. () Crescimento das relagdes pessoais entre os
individuos, em virtude do declinio da influén-
cia daInternet.

¢. () Aumento do uso da banda larga em todos os
paises, notadamente nos mais pobres.

d. () Desenvolvimento de novos hardwares e
softwares que possibilitaram o surgimento
da Internet.

e. () Retorno avida simples e natural valorizando o
relacionamento interpessoal, em oposicao ao
ideal de uma sociedade “hiperconectada”.

13. Enchentes devastadoras, desmoronamento de
encostas, destruicao de pontes e estradas sao algumas
consequéncias das mudancas climaticas que estamos
vivendo.

Assinale a alternativa que menciona algumas das cau-
sas desses eventos.

a. () Ainfluéncia das tempestades solares, cada vez
mais violentas.

b. () Aalteracdo do eixo de inclinacdao do planeta,
causando grande movimentag¢ao das massas
de ar da atmosfera.

c. () Aatividade vulcanica, o aumento do niumero
de furacées e tornados e a mudanca do
regime das marés.

d. () Aagricultura sustentavel, a mineracdo e a
extracdo de petréleo em grandes profundida-
des, o aumento do consumo de alimentos e
das emissdes de gas carbonico.

e. (X) O crescimento das cidades e da populacao
urbana, com a consequente alteracao do
curso dos rios, ocupacao de encostas e locais
de risco.
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14. O desmatamento é um dos graves problemas
ambientais brasileiros. A cada ano milhares de quil6-
metros de florestas sdo derrubados com consequén-
cias imprevisiveis se o atual quadro nao for rapida-
mente revertido.

Analise as afirmativas abaixo a respeito do assunto em
questao.

1. O atual Cédigo Florestal é rigoroso, mas inefi-
caz na contencao do desmatamento, pois as
florestas continuam sendo derrubadas.

2. Embora os politicos discutam mudancas
no Codigo Florestal desde 1999, cientistas,
ambientalistas e ruralistas ndo desejam a sua
alteracado, pois entendem que é atual e efi-
ciente, restando apenas que o Estado exerca
uma fiscalizacéo.

3. Uma proposta de reformulagao do Cédigo
Florestal brasileiro foi aprovada em 2010, mas
o entdo Presidente da Republica a vetou na
sua totalidade, impedindo qualquer mudanca
na legislacao.

4. No ultimo més de maio a Camara dos
Deputados aprovou mudancgas no Cédigo
Florestal, entre as quais a que permite a
manutencao de atividades florestais, culturas
de algumas espécies e pastoreio extensivo em
algumas areas até entdao nao permitidas.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Ecorreta apenas a afirmativa 1.

b. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 4.

c. () Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d. () Sao corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.
e. () Saocorretas as afirmativas 1,2,3 e 4

15. A AIDS é causada pelo virus HIV que detectado
pela primeira vez em humanos, na década de 1970, se
tornou uma das principais causas de morte em todo o
mundo.

Assinale a alternativa verdadeira a respeito do assunto.

a. () Adescoberta davacina contra o virus HIV,
ocorrida em principios de 2011, afastou o
perigo de crescimento da epidemia.

b. () Osnotaveis avan¢os da Medicina restringiram
a ocorréncia da doenca a alguns grotdes de
pobreza da Africa e Asia.

c. () OHIVcontinua sendo um mistério para a cién-
cia, sendo diminutas as descobertas capazes
de provocar mudancas significativas na vida
dos que foram acometidos pela doenca.

d. (X) OHIVéum dos virus mais conhecidos da cién-
cia e em virtude dos avangos conquistados
nos ultimos anos, no combate a enfermidade,
modificou-se muito e para melhor a vida dos
portadores da doenca.

e. () Aameacade uma epidemia global de AIDS
nao desapareceu, mas a doenca foi erradicada
na Europa e nos Estados Unidos. Nos paises
da América Latina, Africa e Asia, o crescimento
do fluxo de pessoas e do uso de drogas inje-
tdveis tem aumentado enormemente as taxas
de contégio.
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Conhecimentos Especificos

(35 questdes)

16. Leia o texto abaixo, identificando o tipo de orca-
mento descrito.

Consiste no detalhamento de todas as suas etapas
resultando na confiabilidade do preco apresentado.
E o tipo de orcamento onde toda a metodologia é
aplicada considerando todos os recursos e variaveis.

Orcamento Padrao
Orcamento Analitico

)
)
) Orcamento Sintético
) Orcamento Tabelado
)

Orcamento Operacional

17. Qual é o documento que define toda a metodolo-
gia construtiva, os critérios de medicao dos servicos e
as condicdes gerais de fornecimento?

a. () Memoria de célculo

b. ( ) Memorial descritivo

c. (X) Caderno de encargos

d. () Composicao de precos

e. () Caderno de produtividade motivacional

18. Para o calculo da hora improdutiva de um equipa-
mento, consideramos somente os componentes:

a. (X) De depreciacgéo, juros e operador.

b. () Financeiros, fiscais e operacionais.

c. () Abrasivos, hidraulicos e mecanicos.

d. () Pneumadticos, combustivel e lubrificacao.

e. () Rodantes, implementos e pecas de reposicéo.
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19. Como é denominada a etapa do projeto que
consiste na apresentacao, de maneira conveniente,
da planta e do perfil longitudinal do terreno, comple-
mentados pelas se¢des transversais do mesmo?

a. () Planta de locacao

b. ( ) Plantade localizacao
c. () Projeto executivo

d. (X) Projeto geométrico
e. () Projeto geotécnico

20. Assinale a alternativa que indica a denominacao,
em obras de terraplanagem, das escavacoes efetuadas
em locais previamente definidos para a obtencao de
materiais destinados a complementacao de volumes
necessarios para aterros, quando houver insuficiéncia
nos cortes, ou por razdes, ordem qualitativa de mate-
riais, ou por ordem econdmica.

a. () Bota-foras.

b. (X) Empréstimos.

c. () Bermasde equilibrios.

d. ( ) Reforco geossintético.

e. () Banqueteamento de taludes.

21. Com relacdo a classificacdo dos materiais quanto
a dificuldade extrativa, podemos afirmar que os mate-
riais com resisténcia ao desmonte mecanico equiva-
lente a rocha sa e blocos de rocha que apresentam
diametro médio superior a T m ou volume superior a
2 m?cuja extracdo e reducéo, a fim de possibilitar o
carregamento, se processem somente com emprego
continuo de explosivo, sdo enquadrados na:

a. () 12Categoria.
b. ( ) 22Categoria.
c. (X) 32Categoria.
d. ( ) 42Categoria.
e. () 5%categoria.
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22. Com relagao ao planejamento de canteiros de
obras, como é denominada a etapa que envolve a
definicdo do arranjo fisico de trabalhadores, materiais,
equipamentos, areas de trabalho e estocagem?

X) Planejamento do layout.

(
( Planejamento das instalagdes provisorias.
(

( Projeto de movimentacao e logistica.

(

)
)
) Projeto de tipologia das instalagdes.
)
)

P a0 oo

Projeto de armazenamento seguro dos
materiais.

23. O processo de planejamento do canteiro de obras
visa a obter a melhor utilizacdo do espaco fisico dispo-
nivel, de forma a possibilitar que homens e maquinas
trabalhem com seguranca e eficiéncia, principalmente
através da minimizagao da movimentacgao de:

Fiscais externos em areas restritas.
Documentos, projetos e maquinas.

)

)

) Fiscais, fornecedores e vendedores.

) Veiculos particulares a areas restritas.
)

a. (
b. (
c (
d. (
e (

X) Materiais, componentes e méo de obra.

26. No estudo de instalagdes sanitarias, como é deno-
minado o fator probabilistico numérico que repre-
senta a frequéncia habitual de utilizacdo associada a
vazao tipica de cada uma das diferentes pecas de um
conjunto de aparelhos heterogéneos, em funciona-
mento simultaneo, em hora de contribuicao maxima
no hidrograma diario?

a. () Fator sanitario de demanda

b. ( ) Fator médio de contribuicdo

c. () Unidade de convencao hidrica
d. () Unidade vetorial de contribuicao
e. (X) Unidade Hunter de contribuicdo

24. Como sao denominados os elementos estruturais
que ligam a sapata de um pilar na divisa com um pilar
interno da obra, fazendo com que a sapata trabalhe
com carga centrada?

Grelhas
Sapatas corridas

a. ()

b. ()

c. (X) Vigas e equilibrio

d. () Vigas de comprimento infinito
e ()

Vigas rigidas

27. Em instalagdes prediais de esgoto sanitdrio, como
é denominada a camada liquida, medida entre o nivel
de saida do desconector e o ponto mais baixo da
parede ou colo inferior que separa os compartimentos
ou ramos de entrada e saida do aparelho?

a. () Altura monométrica

b. (X) Altura do fecho hidrico

c¢. () Camada média de efluente

d. () Camada primaria de efluente

e. () Unidade hidrica de esgotamento

25. Como é denominado o elemento de fundacéo de
concreto simples, dimensionado de maneira que as
tensoes de tracao nele produzidas possam ser resisti-
das pelo concreto, sem necessidade de armadura?

)
)
) Sapata
X)
)

a. (
b. (
c (
d. (
e (

Viga de fundacéo

28. Como é denominado, em instalagcdes prediais de
agua potavel , o nivel atingido pela agua no interior de
uma caixa de descarga, quando o dispositivo da torneira
de boia se apresenta na posicdo fechada e em repouso?

Nivel de fluxo
Nivel de refluxo

()

()

(X) Nivel operacional
() Nivel de fechamento
()

P a0 oo

Nivel de transbordamento
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29. Em instalagdes prediais de agua potdvel, como é

denominado o refluxo de dguas servidas, poluidas ou
contaminadas, para o sistema de consumo, em decor-
réncia de pressdes negativas?

a. (X) Retro-sifonagem

b. ( ) Quebrade vacuo

c. () Pressdoderetorno

d. () Escoamento negativo

e. () Retorno eventual gasoso

30. Em instalacoes elétricas prediais, nos sistemas
polifasicos, os circuitos devem ser distribuidos de
modo a assegurar:

a. () Que o condutor neutro seja compartilhado.
b. (X) O melhor equilibrio de cargas entre fases.
C.

() Quetodos os condutores tenham o mesmo
diametro.
d. () Quetomadas e lampadas compartilhem sem-
pre 0 mesmo circuito.

e. () Que asvariacdes de tensdo sejam absorvidas
pelos aparelhos eletros-domésticos.

33. Como é denominada a percentagem de dgua
contida nos vazios de uma amostra de solo?

a. () Porosidade

b. ( ) Teorde umidade

c. () Peso especifico saturado
d. () Peso especifico natural
e. (X) Graude saturacdo

34. A determinacédo do coeficiente de permeabili-
dade de um solo é calculada através da lei experimen-
tal de Darcy, de acordo com a qual a velocidade de
percolacao é:

a. () Inversamente proporcional ao
gradiente hidraulico.

b. ( ) Diretamente proporcional ao
divergente hidraulico.

c. () Inversamente proporcional ao
divergente hidraulico.

d. (X) Diretamente proporcional ao
gradiente hidraulico.

e. () Igual ao divergente hidraulico.

31. Eminstalacdes elétricas prediais, as quedas de
tensao admissiveis ocorrem em func¢ao da distancia
entre carga e medidor e:

a. (X) apoténcia da carga.

b. ( ) adiferenca de potencial.

c. () odesequilibrio eletrostatico.

d. () aresisténcia elétrica do condutor.

e. () ofuncionamento ndo simultaneo do aparelho

32. Em pedologia, as camadas que constituem um
perfil sdo denominadas:

a. () Meteoros.

b. ( ) Superficies.
c. (X) Horizontes.
d. ( ) Autoctones.
e. () Alotéctones.
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35. Para comprovar se a compactagao estd sendo
executada corretamente, é necessario determinar
sistematicamente:

a. () Adensidade relativa e a umidade 6tima.

b. (X) O teor de umidade e o peso especifico apa-
rente do material.

c. () Aporosidade e o peso especifico maximo do
material.

d. () Asaturacdo e o peso especifico saturado do
material.

e. () Agranulometria e o peso especifico aparente
do material.
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36. Em resisténcia dos materiais, a forca cortante da
lugar, em cada um dos pontos da seccdo, ao apareci-
mento de uma tensao tangencial, denominada:

a. () Flexo-compreensao.

b. ( ) Corte transversal.

c. () Tensao de flexao.

d. () Tensdo de torcao.

e. (X) Tensao de cisalhamento.

37. Em resisténcia dos materiais, a somatéria algé-
brica dos momentos (em relagdo ao centro de gra-
vidade de uma secgdo considerada) dos esforcos
que atuam num mesmo lado da seccdo transversal é
denominada:

a. () Bragodo momento.
b. ( ) Momento integral.
c. () Momento torcor.
d. (X) Momento fletor.

e. () Flexa maxima.

40. Para colunas de concreto armado de pequena
esbeltez, os efeitos dos deslocamentos transversais
das colunas sao pequenos, podendo fazer-se o dimen-
sionamento a flexdo composta:

a. (X) Sem efeito de flambagem.

b. ( ) Com majoracdo da excentricidade.

c. () Considerando a flambagem elastica.

d. () Com minoracao da excentricidade.

e. () Com reducdo da carga normal admissivel.

41. No dimensionamento de pilares de concreto
armado, como é denominada a solicitagao em que o
esforco normal atua com excentricidade em relacdo
aos dois eixos centrais da secao?

Flexao simples reta
Flexao composta obliqua

)

)

) Flexo-compressdo orbital
) Efeito excéntrico acidental
)

® a0 oo

Flambagem transversal

38. Em andlise estrutural, é correto afirmar que o
numero de deslocabilidades externas de uma estru-
tura é igual ao nimero de apoios do primeiro género
que a ela precisamos acrescentar para que todos os
seus nos fiquem:

a. () Vibrantes.

b. (X) Sem deslocamentos lineares.

c. () Apenas com deslocamentos lineares.
d. () Sem deslocamentos vetoriais.

e. () Deslocaveis.

39. No célculo de pérticos pelo método de Cross, é
preciso determinar, para as barras curvas ou poligonais,
os coeficientes de transmissdo, de distribuicéo e os:

a. () Momentos de inércia da barra.

b. ( ) Moddulos de elasticidade do material.
c. () Carregamentos atuantes sobre a barra.
d. () Carregamentos nos bancos inclinados.
e. (X) Momentos de engastamento perfeito.

42, Para o dimensionamento de pecas de concreto
armado em que as barras comprimidas ou tracionadas
sofrem mudancas de direcao, o concreto é pressio-
nado lateralmente. No caso da pressao ser exercida de
dentro para fora do concreto, serd necessario:

Absorver o esforco por estribos.
Diminuir a secdo transversal da peca.

)
)
) Diminuir o didmetro da armadura longitudinal.
) Aumentar a secao transversal da peca.

)

P a0 oo

Aumentar o diametro da armadura
longitudinal.

43, Como é denominada a razao entre a demanda
média e a demanda méxima de energia elétrica da
unidade consumidora, ocorridas no mesmo intervalo
de tempo especificado?

Eficiéncia energética
Energia elétrica ativa

Fator de carga

)
)
) Fator de poténcia
)
) Fator de demanda

P o oo
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44, Como é denominada a quantidade de energia
elétrica solicitada por unidade de tempo, expressa em
quilowatts (kW)?

Poténcia convencional

a. ()

b. ( ) Poténcia reativa

c. (X) Poténcia ativa

d. ( ) Poténcia horossazonal
e. ()

Poténcia disponibilizada

48. Como é denominado o resultado da quantidade
de dgua que entra e sai de certa por¢ao do solo em
um determinado intervalo de tempo?

a. (X) Balanco hidrico

b. ( ) Coeficiente hidrico
c. () Analise variacional
d. ( ) Ciclo hidrolégico
e. () Porosidade

45, Aresponsabilidade pelos servicos de projeto,
implantacdo, expansao, operacao e manutencao das
instalacdes de iluminagdo publica é de pessoa juridica
de direito publico ou por esta delegada mediante:

Locacgao.
Solicitagao do ministério publico.

)
)
) Participacéo financeira do interessado.
) Concessao ou autorizagao.

)

Concorréncia.

46. Em PERT/CPM, como é denominada a atividade
de codificacao que serve para garantir a unicidade
de atividades paralelas, ou seja, atividades com parte
ou o total do seu tempo de execucao realizado simul-
taneamente com outra atividade e, cujos eventos de
inicio e de fim sejam os mesmos?

Atividade fantasma de interface.
Atividade fantasma de correlagao.

a. ()

b. ()

c. (X) Atividade fantasma de codificacao.

d. () Atividade fantasma de comunicacéo.
e ()

Atividade fantasma de interdependéncia.

47. Em PERT/CP M, como é definida a disponibilidade
de tempo em que uma atividade pode ser executada,
além da sua duracdo préestabelecida para o projeto?

a. () Previsdo de projeto
b. ( ) Espaco corretivo

c. () Evento critico

d. ( ) Folgade evento

e. (X) Folga de atividade
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49. Indique como sao denominados os estudos refe-
rentes a variacao temporal de chuvas; as altera¢des do
nivel de d4gua e vazao de um rio; as complicacdes dos
desmatamentos e barramentos; a impermeabilizacao
dos terrenos da bacia hidrogréfica; ao grau de poluicdao
do solo e da d4gua; ao teor de sedimentos transporta-
dos; e a navegacao fluvial. Esses estudos sao funda-
mentais para os projetos de barragens, diques, cons-
trucdo de pontes, irrigagao e transposicao de bacias.

a. () Pluviologia

b. ( ) Hidrometria

c. () Hidrometeorologia
d. (X) Fluviologia

e. () Geologia

50. Como é denominada a causa relativa ao com-
portamento humano, que pode levar a ocorréncia do
acidente ou a pratica do ato inseguro?

a. () Atoinseguro

b. ( ) Acidente sem lesao

c. () Agente do acidente

d. ( ) Condicdo ambiente

e. (X) Fator pessoal de inseguranca
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